

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:	
Helyben:	Vidéken:
Évi 23.000 K	Egy hónapra 32.000 K
Három hónapra 84.000 K	Három hónapra 96.000 K
Napi szám köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Népgyűlés — jogrendért

A budapesti legszélsőbb ellenzéki-párt népgyűlést hirdet vasárnapra, de a rendőrség nem engedélyezte. Be is jelentették szándékukat a miting tárgyát. E szerint a legszélsőbb ellenzéki párt vezetősége, mely annyi felforgató törekvéssel azonosította a múltban magát ezuttal — jogrendet óhajt s azt akart sürgetni a népgyűlés által is; csak hogy az a „jogrend” ne legyen — a bejelentők stílusában kifejezve — „Bethleni”. Nem a különben sem engedélyezett népgyűléssel, hanem ezzel a jogrenddel akarunk foglalkozni.

Ennek a vezetőségnek szájaizé szerint persze Károlyi Mihályi vagy éppen a Kun Béla „jogrend” volna Magyarországban ismét a kívánatos! Magyart agítáltak a „nemzeti tanács” homályos alakjai a háború utolsó hónapjaiban; azért robbantották ki az őszi rózsák forradalmát hat évvel ezelőtt, bocsátották szélnek a hazavonuló hadsereget s tették teljessé a felfordulást nemcsak a fővárosban, hanem ország-szerte. Rombadólt akkor minden, amit újabb történelmünk évszázadokon át alkotott s amivel az utolsó ötven év nagy lendülete lehetővé vált. Nem éreznek a miting-rendezéséig emberei semmi lelkiismeret-furdalást mindezért? Vagy annyira begyöpesedett azóta az emlékezetük s annyira bíznak a népgyűlések közönségének feledékenységében, hogy ki mernek állni elébe s ajkukra veszik a „jogrend” szót, holott ők idézték föl a teljességig a destruktív, mely a bolsevizmus borzalmaiba döntte hazánkat.

Magyarország a sir szélén áll akkor. Államélete haldoklott, szervei nem működtek, vérkeringése megszűnt s a felülzárt folyamat megkezdődött. A világ eliszonyodva tekintet ránk; országunkban már csak egy hullát látott s minden kapcsolatot megszüntetett.

Irtózatossá vált ez! De nagy kínlódások, hat nehéz esztendő keserves teherpróbái után végre immár elvonult rólunk. Magyarország életműködése erőteljes megint, az utolsó munka megindult rendszeresen s oly jeleit mutatja fel életképességünknek, hogy a külföld bizalma felénk fordul megint és tőle erejével segítségünkre jön.

Ezt az üdvös fordulatot a nemzet Bethlen István gróf miniszterelnök és miniszter-társainak köszöni. Ők küzdöttek meg a legpéldálatlanabb nehézségekkel, hogy közéletünk konszolidálódhassék s a jogrend újból kialakulhasson.

A destruktív embereinek persze

nem kell jogrend, el is nevezték a meghiusult népgyűlés számára — fanyelű gunnyal — Bethleni jogrendnek. De az ország közvéleménye ép úgy tisztában van vele, mint a pártjában, külföld — hogy a „Bethleni” jogrend tisztotta meg a destruktív-

tól megfertőztetett levegőt nálunk, hozta egyensúlyba a forradalmak alatt megrendült hazai talajt s tette lehetővé, hogy egészséges élettraktóival indulhassunk meg a haladás útján a legszebb nemzeti jövőd felé.

## Nagy vihar a nemzetgyűlésen.

A miniszterelnök ráolvasott Nagy Vincére. — Megvilágította az októberisták működését. — Leleplezte, hogy adták át a hatalmat a kommunistáknak és hogy Károlyi Mihály meggyőződéses kommunistának vallotta magát

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykorok hívta meg Szócskóvá Béla elnök. Az elnöki előterjesztések után a fővárosi törvényjavaslat folytatásáról tárgyalásba tértek át.

A fővárosi törvényjavaslat. Petrovác Gyula az első szónok: Össze hasonlítja a törvényjavaslatot a két előző fővárosi törvénnyel. Nézete szerint ez a törvényjavaslat csak akkor lesz jó, ha az előző két törvénynek rendelkezési benne foglaltatnak s a hibáikat pedig kiküszöbölik. Az 1872 évi 36 t.-c. sok hibás rendelkezést tartalmaz. Ezek között felemlíti a virilis rendszert. Az összes budai kerületeknek a múltban csak 21 virilistáuk volt, míg az V. VI., VII. kerületeknek 117 virilistáuk volt. Az ugynevezett törzsiönök-rendszer fejlődött ki.

Azután szembeszáll a szociáldemokratáknak azzal az állításával, hogy haladni csak befelé lehet. Elismeri egyébként hogy Parkas István szociáldemokrata képviselő szakértője a választási kérdésnek mert a szovjet választásokat annak idején ő vezette. (Nagy derültség jobbról) Felolvassa a szovjetválasztási rendeletet. (A szociáldemokraták általánosan zajonganak, a jobb oldalon pedig folytonos derültség.) Általábanosságban elfogadja a javaslatot azzal, hogy a részletes tárgyalásnál bizonyos változtatásokat fog követelni. Az elnök az idő előrehaladására való tekintettel napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor, a mai napirenddel lesz.

Kiss Menyhért személyes kérdésben szólal fel. Reflektál Berkv Gyulának közbeszólására, amelyben azt állította róla, hogy híve volt a darabont kormányának. Hivatkozik arra, hogy egyszer ő már tisztázta magát ebben az ügyben és tagadja, hogy darabont lett volna.

Berkv válaszol Kiss Menyhértnak kijelenti, hogy Kiss Menyhértnak nincsen joga az érkezőbíró szerepére mert manipulált Lloyd és Uisáruzem részvényekkel.

Újból Kiss Menyhért szólal fel. Valótlanságnak mondja Berkv állításait és kijelenti, hogy legális úton vásárolta a részvényeket.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

### Az interpellációk.

Rupert Rezső interpellációját Somló vidék katasztrófális természetéről és az adóterheknek a rossz termés által súlyított lakosságánál való enyhítés tárgyában mondja el.

Kiadják a földmívelésügyi, kereskedelemügyi és pénzügyminiszternek. Esztergályos János interpellációjában azt állítja, hogy a szőlőki termelési viszonyok a csendőrség és rendőrség ország-szerte terrort alkalmazott a gyantsítottak vállalatánál. Állításának támogatására eseteket sorol fel. Esztergályos János hangsúlyozza, hogy mindazt amit mond, bizonyítani is tudja. Ugyeszi vad

írót olvas fel, melyben több detektív bántalmazás miatt vád alá helyeznek. Az elnök kétszer is figyelmezteti a karzat közönségét, hogy tartózkodjon a tetszés vagy nem tetszés nyilvánításától, mert ez a házszabályokba ütközik és a legközelebbi esetben a karzati kitértet.

Esztergályos: Azzal vádolja a katonai ügyvezetőt, hogy polgári egyeneket hosszún időn át vizsálati fogságban tartanak. Azután azt az interpellációt indítja a belügyminiszterhez és az igazságügyminiszterhez hajlandó-e rendeltet kiadni, hogy a gyantsítottak vallomást tegyenek. Hajlandó-e a belügyminiszter a gyantsítottakat bántalmazó közbiztonsági tisztviselőket megbüntetni, hajlandó-e a tudomására jutott minden esetben vizsálatot indítani és végül hajlandó-e az igazságügyminiszter a gyorsított eljárással hozott ítéleteket revízió alá venni.

Az interpellációt kiadja a belügyminiszternek és igazságügyminiszternek.

Vihar Nagy Vincé beszéde alatt. Polemizál a miniszterrel azzal kijelentésével, amelyet külföldi utiáról való hazatérésekor tett és amelyben azt mondta, hogy a nagy nyugati országokban a konzervativizmus és az imperializmus gondolata uralkodik, majd rátér a miniszterelnök genfi beszédére. Kijelenti, hogy a beszéd elhangzása után ő és politikai barátai rendszerváltozást vártak a kormányzatban. Ezután Garami és Lovási büntetlen hazatérését követeli. E két név elhangzásakor a szociáldemokraták és Ruperték élénken éltetik a Károlyi forradalmat és annak szereplőit.

Dabasi Halász Móric: Károlyi belügyminisztere beszél.

Nagy Vincé: Meltatja a Károlyi forradalmi kormány működését és szereplőit. (A baloldal állandóan helvesel és zajong.)

Horváth Zoltán a kormánypart felé: Egyszerűs szovjetpárt!

Az elnök Horváth Zoltánt rendreutasítja.

Nagy Vincé állandó zaiban folytatja beszédét és ahányszor Garami és Lovási nevét említi, a szociáldemokraták és Ruperték tapsal és éljenzessel tüntetnek a köztársaság mellett.

Az elnök Reisinger Ferencet folytonos közbeszólásáért rendreutasítja.

Nagy Vincé a földbirtokreformot népcsalásnak nevezi. (Nagy felháborodás a jobboldalon.)

Bethlen István gróf miniszterelnök: Eddig 500 ezer holdat adtak ki és még 1 millió holdat fognak kiosztani.

Nagy Vincé: A genfi beszédek kapcsán az adózás kérdését bírálja. Azzal vádolja a miniszterelnököt, hogy egészen más álláspontot képviselt akkor amikor Mac-Donald és Herriot miniszterelnökkel tárgyalta vagy a népszövetség

ülésén vett részt és egészen mást idehaza. Kérdezi Bethlen István gróftól, mi az igazi álláspontja. Legitimista-e vagy szabadkirályválasztó? Kérdezi, miért fogadta a miniszterelnökségi államtitkár hivatalosan József Ferenc királyi herceget érkezésekor. Miért vállalt követési tiszteletet Abraham Dezső köztársasági alancu álló kormányban.

A miniszterelnök közbeszóli: Hazugság! Mesterséges rosszakarati híresztelés.

Ezután az orosz-magyar kérdéstről beszél Nagy Vincé és azt állítja, hogy egy néhány lőszállító spekuláns és mezőgazdasági repórvár érdekéről van szó. Beszédét többször félbeszakítja a nagy zaj és állandó közbekülitások.

Az elnök a anésközös rendiét csak ismételt rendreutasításokkal tudja fenntartani.

Nagy Vincé szóva teszi a Garami és Lovási ellen beadott vádiratot. Azt mondja, nem lehet őket nemzetválasztással vádolni azért a röpiratért, amelyet az interparlamentaris unio ülésén terjesztettek.

Gyalázkodó propaganda! — Szól közbe a miniszterelnök.

A röpiratra céloz, mire ismét óriási zaj tör ki a ház mindkét oldalán.

Bunpártoló gyilkosok barátai Orgován Siótok kiáltják a baloldaltól a kormánypart felé, amely felháborodással utasítja vissza a közbeszólásokat. Az elnök Hébeit és Esztergályos képviselőket ismételt rendreutasítja. A zaj azonban mindinkább fokozódik, úgy hogy az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után Nagy Vincé folytatja beszédét:

A kormány a szovjet szerződéssel a polgári demokráciának kialakulását akarja megakadályozni, majd bekezdé végén azt állítja, hogy a kormány kacérkodik a szovjettel, mintahogy minden reakció kacérkodik a szélsőséggel.

A következő interpellációt terjeszti elő:

Komolyan gondolja-e a miniszterelnök mindazt, amit Genfben a népszövetség ülésén mondott? Ha igen hajlandó-e a hirdett demokrácia alapfeltételének megvalósítása céljából az általános választó jogról szóló törvényjavaslatot haladéktalanul beterieszteni. Hajlandó-e a numerus clausust eltörölni, az esküdt-szék intézményét visszaállítani, az inter-naló tabort megszüntetni, a gyorsított eljárással ítéleteket revízió alá venni, a gyülekezési és egyesülési és sajtószabadságot biztosítani, az orosz szovjet-szerződés tervét eleíteni, a nagytöbbség garázdalkodását letörni, barátságosabb adópolitikát kezdeményezni, a földbirtok-reformot végrehajtani, hajlandó-e a demokrácia törvényét becsületesen betartani és a királyi család el nem ismerni.

A miniszterelnök ráolvas Nagy Vincére.

Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszol az interpellációra. A képviselő urnak a beszéde és a beszéd végén előterjesztett interpellációja fénves bizonyítéka annak, hogy miként lehet az interpelláció jogával visszaélni. (Nagy zaj a szociáldemokrata pártban.) A szociáldemokrata képviselők felugrának helyükről és úgy kiabálnak:

Száikosarat! száikosarat!

Bethlen: Csak akkor fogok beszélni, ha csendlesz. Úgy veszem észre, hogy az utóbbi időben lábrakapott az a szokás, hogy amikor ezekről a padokról az igazságot hangoztatják, a torukra akariák szorítani a szót.

Akármenyire kellemetlen is, mégis kénytelen vagyok az igazságot megmondani. Csak akkor fogok beszélni, ha azt tehetem úgy, hogy ne csak a képviselő urak hallják azt, hanem az ország is. Az interpelláció joga azért adatott meg a képviselőknek, hogy a kormányzat ténykedéseit konkrét tények felhozásával ellenőrizték, azonban mit látunk, minden nap feláll egy-egy képviselő, aki az egész kormányzati politikát felölölő vitát provokál, tehát elvonja a kormányzatot attól a lehetőségtől, hogy azokkal az ügyekkel foglalkozzon, amelyek napi-

**Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-**  
**Kölcsönt** kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelzálogra folyósít: — — — —  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

renden vannak. Minthogy azonban ez már megtörtént, kénytelen vagyok a képviselő ur fellegetéseivel szemben a magam álláspontját precizírozni.

A képviselő ur azt állította, hogy én a szovjet mentalitással kacérokodom és hogy a kormány nem tudom, milyen titkos megegyezéseket kötött. Rámutatott továbbá arra, hogy annak idején a Károlyi kormánnyal szemben a szovjet megalakulása tette lehetővé a demokrácia kifejlődését. Lehet, hogy az itteni kommunizmus kialakulása tette lehetővé a demokrácia tovább kifejlődését, de kizárólag a demokráciának azt a tartalmát, amit a képviselő ur képvisel, az a kormány tette, amelynek a képviselő ur is tagja.

**Bethlen István gróf szavaira imét kitér a vihar ahaladalon. A szociáldemokrata képviselők felugranak a helyükről és nagyvotái Szabó István felé mutogatnak. Az elnök csak nagynehezen tudja helyreállítani a rendet.**

Megfogom magyarázni szavaimat azért, hogy a képviselő urnak semmi kételye abban a tekintetben ne legyen, amit látott a nemzet akkor amikor Károlyi uralmon volt és a demokráciát hirdette. Látott egy kis társaságot, amely a nemzet szerencsétlenségét felhasználta arra, hogy saját magát politikai hatalomhoz juttassa, hogy azután ezzel a politikai hatalommal visszaélve, azokat a jelszavakat, azokat a közszabadságokat, amelyekkel a tömegeket maguknak megnyerni igyekeztek, azután, amikor hatalomra kerültek megszüntették és megszüntették annak az internálási rendszernek intézményét, amelyet most azután, mikor már nem ők a hatalom birtokosai, annyira támadnak. A képviselő ur a királykérdésről is beszél. A képviselő ur is letette Károly király kezébe az esküt és őn volt az első, aki a köztársaságot proklamálta. Folytatja azzal, hogy az összes közszabadságokat a néptömegek szenvedélyének dobta oda. Ezzel sem elégedett meg, hanem a saját hatáskörében honosította meg azokat a rendszabályokat, amelyeket most szemérem hány a kormánynak. Ki volt az, aki az internálási rendszerét meghonosította? Nagy Vince.

Erre ismét nagy zaj támad a baloldalon. A miniszterelnök percekig nem jut szóhoz.

**Bethlen:** Saját kezük aláírásával ellátott okmány van arról, hogy ő internálta Mikos püspököt. Ne prédikáljon vizet az a képviselő, aki maga az adott pillanatban részese volt annak az akciónak, amellyel a polgári társadalmat a bolsevizmus rabláncára fűzték. Ne beszéljen szabadságokról! Nagy Vince, mert ehhez nincs jogja. Minisztertanácsiak tanuskodnak arról, hogy Nagy Vince jelenlétében a minisztertanács azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy őt is internálják. Ő azt teszi és cselökszi, amit mond. Az ő szavai azonban nemcsak Budapestnek szólnak, hanem a külföld számára is, hogy tudják meg, melyek azok a rázafalmak, amelyeket Nagy Vince és ahozzá tartozó kisdob csoport nap-nap után szór a kormánynon keresztül az országra.

A miniszterelnök ezután emelkedett hangon folytatja: Am elérkezett az ideje annak, hogy ezeknek a vádaskodásoknak hidrafejét szíjjal tapossuk.

A vihar e szavakra elemi erővel tör ki. A baloldal feláll és úgy kiabálnak, a kormány pártján is többen felállnak és a padok elé jönnek úgy, hogy a miniszterelnök köré gyűrűt vonnak.

Elnök az ülést felfüggeszti. A zaj még ezután is sokáig tart. A képviselők a terem közepén hevesen vitatkoznak. — Mintegy 5 perc múlva nyitja meg az elnök újra a gyűlést.

**Bethlen:** Nagy Vince azt mondja, hogy a békeszeretetének egyik módja az, hogy az emigránsok amensziában részesülnek. Amikor Genben volt és Apennini elmondta beszédét akkor az emigráció egyik tekintélyes vezére gy-

lázkodó irattal intézett a népszövetséghez, de nem elégedett meg ezzel, hanem megküldötte ezt a népszövetség valamennyi delegációjának elnökének. Ez az irat a valóságban meg nem felelő állításokat tartalmazott, többek között azt, hogy a közeljövőben fognak Magyarországon felkasztni 13 embert, akik annak idején a pécsi emigrációban szerepeltek.

**Hazugságokat terjesztenek** akkor, a mikor a magyar kormány és a nemzet egyik lezelső államférfiája azon törekednek, hogy az ország ügyét védelmezzék. Ez az a hazafiaság, amelyre Nagy Vince utal? Amely megérett arra, hogy amensziában részesüljön? Nem békekeremés volna az emigránsok visszahozatala, mert ezáltal a bomlás emberei újból kezükbe szeretnék keríteni a hatalmat. Kétségbeesett erőszakteketeit tettünk arra, hogy a rendbontás minden formáját csirjában elfojtsunk. Csodálkozom azon, hogy akkor, amikor egyezményt akar a kormány köni a szovjettel, annak a kormánynak egyik tagja tesz neki szemrehányást, amelynek kormánva tudatosan adta át a hatalmat a kommunistáknak.

**Nagy Vince felugrik helyéről** és úgy kiáltja a miniszterelnök felé: Hazudik! Hazudik!

**Később az egész baloldal együt kiáltja** Nagy Vincével: Hazudik! Hazudik! Az elnök nagynehezen csendet teremt és kérdi a nemzetgyűlést, indokoltnak tartja-e hogy Nagy Vincét a mentelmi bizottság elé utasítsák, azért, mert a rendutasítás dacára is ismételt használta ezt az inparlamentáris kifejezést.

**Az elnök kijelentésére a baloldal közbekiáltásokkal felé, ismét nagy zaj tör ki:** Azonosítjuk magunkat vele — kiáltják a szociáldemokraták az elnök felé.

**Peidi Gyula:** Tudatosan hazudik! Az elnök a nagy zajban nagyvotáival kiáltja a kérdést, mire a nemzetgyűlés többsége nagy Vincét a mentelmi bizottság elé utasítja.

**Bethlen:** Nincs kétség aziránt, hogy Károlyi adta át Kun Bélának a hatalmat. Erre két bizonyíték van. Az egyik Ugron Gábor, aki jelen volt az ülésen aznap, amikor Károlyi a szovjetnek a hatalmat átadta. Megjelent lakásán Ugron Gábor azzal, hogy tudassa, a polgári pártokkal ő rajta ke resztül, hogy Károlyi két módot lát a kibontakozásra. Az egyik az, hogy át adja a hatalmat a kommunistáknak és szövetséget köt a szovjettel. Ezt Ugron közölte vele. A másik mód az, hogy az antant visszavonja a Vix-féle jegyzékét, új demarkációs vonalat ír elő és gondoskodik megfelelő csapatoknak Budapestre hozataláról a rend fentartására. A továbbiakat nem kell elmondani, erre nincs szükség. Károlyi tudta, hogy mit és miért csinált, amikor a hatalmat Kun Bélának előre megfontolva átadta.

**A másik bizonyíték a munkástanács ülése,** amely azelőtt folyt le, mielőtt átvették volna a hatalmat. Ezen az ülésen felolvasták Károlyi Mihálynak a nemzethez intézett proklamációját, ezt megtárgyalták és elfogadták. Ebben

Károlyi maga is meggyőződéses kommunistának vallotta magát és azt mondja, hogy minden embernek le kell vonni a következtetést és a kommunista uralmat támogatnia kell. Ez a történelmi faktum, amelyet nem lehet meg nem történné tenni. Az, akinek vezére tudatosan taszította bele az országot a belső posványba, ne csodálkozzék azon, ha elérkezettnek látja az időt olyan tárgyalásra, amely már nem veszélyezteti ennek az országnak a rendjét.

Azt mondotta még Nagy Vince, hogy a kapitalizmus az, amely ennek a lépésnek megtételére vitte a kormányt. Azt mondta, hogy az összes

európai országok bojkottjával kellené lehetetlenné tenni a szovjettet. Ne neki tegyen szemrehányást Nagy Vince, hanem annak az emigráns barátjának, illetve barátainak, akik a szovjet pénzből élnek és azoknak a kormányoknak, amelyek részben munkáspártokból nőttek ki magukat, részben pedig a radikális párt kebeléből, tehát nem kapitalizmus uszályhordozója a kormány, amikor az egyezményt megkötö. Az idő gyorsan repül végzi a miniszterelnök, de nem olyan gyorsan, hogy a nemzet ne em lékezne azokra az időkre, amikor Nagy Vince és társai kezében volt a hatalom. A nemzet már régen pálcát tört ezek uralma felett.

**Az ülés újból való megnyitása után Nagy Vincze tiltakozik a miniszterelnök azon állítása ellen,** mintha a Károlyi kormány tudatosan adta volna át a hatalmat Kun Bélának. Vagy a demokrácia becsületes harcosának nevezi magát, akit a miniszterelnök kompromitálni akar.

**Bethlen miniszterelnök** szólal fel ezután: Nagy Vincze a demokrácia harcosának akarja magát feltüntetni, azonban nem tudott ellen bizonyítékokat adni arra vonatkozólag, hogy

**A miniszterelnök tanácskozása a Házban.**

Bethlen István gróf miniszterelnök ma a déli órákban érkezett a parlament épületébe, ahol hosszas megbeszélést folytatott Vass József népjóléti miniszterrel, aki tárcája köré tartozó különböző ügyekről tett előterjesztést.

**Pénteken este érkeznek a lengyel diákok.**

Megirtuk, hogy egy lengyel kiránduló társaság Saviacky Lyubomir egyetemi tanár vezetése alatt hazánk ba időzik.

A társaság, mely 26 tagból áll jelen leg Szegeden időzik. Debrecenbe 10-n pénteken este érkeznek.

A pályaudvaron ünnepélyesen fogadják a lengyel nemzet fiait és este Debrecen város megvendégeli a társaságot az egyetemi menzán.

**Halálos ugrás a nagyerdei víztoronyról.**

Vasárnap még egyszer lesz ejtőernyős ugrás Debrecenben.

Korányi Zoltán a világhírű ejtőernyős ugró, akinek vakmerő mutatványa még élénken rajzolódik a közel multból a debreceni közönség emlékezetében, újból visszajön, hogy a repülőgépről lelkesező Debrecennek hálaiból újabb idegfeszítőbb látványt nyújtson, ezúttal közvetlen a szemünk előtt tárva fel a bravuros ugrást.

Most vasárnap a nagyerdei víztoronyról fog leugrani Korányi. Így mó dumkban azon pillanatot is megfigyelni, midőn a bajnok a szilárd talajt elhagyja, a levegőbe zuhan, majd — a készülék működve — a fejük felett lebeg és simán földet ér. Mindez példátlan rövid idő alatt.

Külföldön óriási hatása lett Korányi ezen bravuros áttérésének az eddigi repülőgépek helyett a szilárd pontokról történő leugrása. Meg is hívták már Svédországba és Amerikába, úgy hogy városunkon kívül már csak Szegeden és Győrött mutatja izzalmas leugrást, ahová tudniillik már igéret köti és azután elindul világkörüli utjára dicsőséget szerezni a magyar névnek.

Annál is inkább hálával adózunk

ő honosította volna meg az internálási rendszerét. Fentartja állítását, hogy a szóban forgó minisztertanácsban elő terjesztette Szürmay és Szerényi internálását, valamint az ő internálását is. Állítja, hogy Mikos püspök internálási okmányát Nagy Vince írta alá. Ő bizonyítékokat hozott fel a tekintetben, hogy Károlyi tudatosan adta át a hatalmat. Nagy Vincze rászességét illetőleg a következőket mondja:

Kun Béláékot fogházba vitték, azonban a főügyészt utasították, hogy mint politikai foglyokkal bánjanak velük és így alkalmat adtak arra, hogy a fogházban létre jöhessen a megegyezés Kun Béla és társai valamint a szociáldemokrata párt között, ami ezután a bolsevizmusra vezetett. Nagy Vincze belügyminiszter volt, neki kell a felelősséget vállalni azért, mert ezt tette és lehetővé tette.

**Nagy Vincze újból felszólal és kijelenti,** hogy az internálást egyhangu határozattal a minisztertanács hozta; Bethlen internálásáról nem volt szó. Különbösen is az internálást a Tisza kormány vezette be.

A gyűlés azt esti órákban ért véget.

Ma délelőtt a parlament földmivelügyi miniszteri szobájában nagyvotái Szabó István földmivelügyi miniszter, Pesty Pál igazságügyminiszter és Börsök Andor az OFB másodelnöke hosszabb megbeszélést folytattak a földreformnováival kapcsolatos egyes intézkedésekről.

Terv szerint szombaton hajnalban a Hortobágyra rándulnak ki, ahol Zöld József tanácsos kalauzolja őket.

A lengyel kirándulók két napig maradnak Debrecenben.

**Förster Schulze Henrik kiadatását az igazságügyminiszter megtagadta.**

Budapest, okt. 8. Förster Schulze Henrik kiadatását az igazságügyminiszter megtagadta. Az indokolás hivatozik a gyilkossággal vádolt Csernyák esetre, akinek kiadatását annak idején a német kormány megtagadta.

**Az aranykorona mai árfolyama.**

Budapest, okt. 8. Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollárkursusán átszámítva 15.629,16.

**Helybeliek! Vidékiek!**

**Női cipők**

magaszárú finom box 260,000 koronáért kapható  
Lienert utóda, Péterfia-utca 37. sz.

**Boros hordó,**

új és használt mélyen lezártított árban kapható, káposztas kádakat minden nagyságban veszlek

Bárd Györfly hordógyár  
Nap-utca 4. Telef n 12-83

**12 millió**  
koronáért megkapható egy teljesen új ház. Most lett befejezve az építkezése. Cseréptetővel van fedve.  
Rögtön beköltözhető.  
A Hatvan utca folytatását képező Kishegyesi-ut jobb oldalán, a Szolyori-telep mellett  
**városi régi Téglavető-telepen**  
van ez a szép kis új ház. Tulajdonosa Kiss Lajos ur (festősegéd.) Barksi megmutatja, hogy melyik az.  
A vételi joggyűlet a Nagy Lajos irodában köthető meg, Veres utca 9.

**Németországi varrógép**  
10 éves jótállással **2.600,000 K.** ROSENBERG és HAMMER, Debreczen, Piacz-utca 8. sz.

**Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus“ Terrasz.**  
**Részvény-sör!**

**A miniszterelnök ötven éves**

Bethlen István gróf miniszterelnök a mai napon ünnepli 50-ik születésnapját. Munkaerejének teljességében érkezett el a miniszterelnök életének mai jelentős állomásához. Fél század terhelt vállán acélos energiája törhetetlen, rendkívüli munkabírása fáradhatatlan.

Ertesülésünk szerint pártja a holnap esti értekezleten fogja meleg tüneményben részesíteni a miniszterelnököt.

**Gázmérgezésben megbetegedett gyermekek.**

Budapest, okt. 8. Kálmán János műszaki altiszt felesége 5 gyermekét felügyelet nélkül hagyta a lakásában, hogy a kórházban fekvő urát meglátogassa. A gyermekek, akik közül a legidősebb 16 éves, a legkisebb 2 éves, tegnap este avitva feleltek a gázasaport. Hajnaltól az egyik fiú felébredt és a közelben lévő rendőrt hívta segítségül. Mivel testvérei már eszméletlen állapotban voltak, a rendőr mentőket hívott, akik eszméletre térítették a négy gyermeket. Mindannyian súlyos gázmérgezésben szenvedtek, úgy hogy kórházba kellett szállítani őket. Csak a véletlennek köszönhető, hogy az egyik fiú még idejében felébredt és így mind az öt megmenekült a biztos haláltól.

**Az egyetemi tanév ünnepélyes megnyitása.**

A rektor magnificus és az egyetemi tanács beiktatása.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem rektora és tanácsa tisztelettel meghívja az egyetem tanárait, hallgatóit és a tudomány iránt érdeklődő közönséget az 1924-25. tanévre választott rektor magnificus és egyetemi tanács beiktatására, valamint a tanév megnyitása alkalmából 1924. évi október hó 11-én tartandó egyetemi közgyűlésre és az azt megelőző istentiszteletre.

**Az istentisztelet sorrendje**  
 délelőtt 10 órakor a református Nagytemplomban:  
 1. Fennálló ének: Te benned... (XC. zsoltár 1. verse).  
 2. Közének: Oh seregeknek Istene... (LXXXIV. zsoltár 1. verse).  
 3. Dícsőség a magasban... Oláh K. Eneklí a kollégiumi kántus.  
 4. Imádkozik Dr. Erdős József, a hittudományi kar ny. p. tanára.  
 5. DXXXVIII. zsoltár Mácsai S. Eneklí a kollégiumi kántus.  
 6. Záróének: Himnusz.  
 Elhelyezkedés a Nagytemplomban: Az egyetem tanácsa és tanárai a keleti hátsó északi felének első padjaiban, az egyetem ifjusága a keleti hátsó déli (Piac-utca felől eső) oldalán foglalnak helyet.  
 A polgári és katonai hatóságok, hivatalok és tanintézetek képviselői részére a szószékkel szemben levő első padok vannak fenntartva.

**Az egyetemi közgyűlés rendje**  
 délelőtt háromnegyed 11 órakor a kollégium disztimében:  
 1. Himnusz. Eneklí a kollégiumi kántus.  
 2. Dr. Orsós Ferenc, az orvostudományi kar nk. r. tanára, leendő rector beszámoló jelentése az elmúlt tanévről.  
 3. Dr. Pap Károly, a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar ny. p. tanára, rector magnificus székfoglalót tart.  
 4. Hiszekegvy. Szabolcs B. Eneklí a kollégiumi kántus.  
 5. Dr. Varga Zsigmondnak a református hittudományi kar ny. r. tanárának és e. i. predikánsának emlékező beszédét Tisza Istvánról.  
 6. Dr. Szabó Dezsőnek, a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar ny. p. tanárának és e. i. dekánjának tanévnyitó beszéde.  
 7. Szózat Egressytől. Eneklí a kollégiumi kántus.

**UTLEVELEKBE**  
 olcsó fényképeket készít:  
**TAKÁTS VINCE**  
 fényképész, Csapó-utca 16. sz.

**Szörmeruháit**  
 a legújabb divatlap szerint beszerezhet és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-  
**KÖVÁRY szőcsnő, Piac-u. 42**  
 (Pannonia szálló udvar.)

**Nem sikerült a megegyezés az ohati takarmány átvételnél.**

Megírtuk, hogy a város ohati bérletének átadásánál nehézségek merültek fel.  
 A régi bérlő Csanak Jenő a megmaradt takarmányt szerződéséből kifolyólag át akarja adni a bérlőnek, aki nem akarja átvenni azt.  
 Csanak Jenő kérésre kedden bírósí szemle volt kin a birtokon, melyen résztvettek Demjánovits vezető járásbíró, Surgoth Jenő gazdasági felügyelő, dr. Misztí Károly városi főügyész.

Jóna István a város szakértője és Csanak Jenő.  
 A tárgyalások hosszasan tartottak, megegyezés nem jött létre Erre Csanak Jenő megbecsültette a takarmány készletet és zár alá vette.  
 Mindenesetre érdekes az ügy további része, hogy vajjon sikerül-e a békés megegyezés vagy perre kerül a dolog. Mert egy ilyen szakértői szemle is milliós kiadásokat jelentenek a vesztes félre.

**Ujdonságok.**

**Uj magyar-cesh távbeszélő viszonylatok megnyitása** Debrecen—Frywaldow (Freiwaldt) és Debrecen—Grafenberg között a távbeszélő forgalom folyó hó 1-én megnyílt. A beszélgetés díja 3 perccent 2 aranyfrank, meghívás díja 1 aranyfrank.  
**Az epreskerti iparvasút közigazgatási bejárása.** Az epreskerti iparvasút közigazgatási bejárását m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur elrendelte s az eljárás megkezdésének idejéről f. hó 10-ik napjának d. e. 9 óráját, összejöveteli helyül a Városháza tanácstermét tüzte ki. Az érdekeltek az eljáráson megjelenhetnek és észrevételeiket megtehetik. A városi tanács

**Eihunyt tanárnő.** Dékány Sámuelné a debreceni református főgimnázium nyugalmazott tanárának neje folyó hó 7-án, rövid szenvedés után meghalt Temetése ma csütörtökön lesz a Kossuth-utcai templomból.

**Baleset a vagongyárban.** Gpökeros Károly 18 éves asztalossegédet tegnap délelőtti súlyos baleset érte. A vagongyárban dolgozott és munkaközben egy véső úgy pattant el a kezéből, hogy jobblába combján egészen keresztül furódott. A gyári orvos köztudott be sérelését és az előhívott mentők szállították el Botond-utca 3. szám alatti lakására.

**„Nyukosz” közlemény.** Választmányi ülést a debreceni főcsoport f. hó 11-én, azaz szombaton délután 6 órakor tart. Az elnökök.

**Revolveres támadó.** Tegnap előtt a déli órákban Láng Miklós fakeskedő Csapó-utca 19. számú lakásán hirtelen beállított egy 19 évesnek látszó fiatal ember és revolvert szegzett a fakeskedő nejknek és cselédjének. Nagy sikoltozás támadt. A revolveres fiatalember erre hirtelen elmenekült. A rendőrség körözi az ismeretlen támadót.

**Eltűnt a cseléd a gyűrűvel.** Forbát Sándorné debreceni lakos értékes gyűrűjét azzal a megbízással adta át cselédjének, Kalapács Lászlónak, hogy vigye el egy ékszerészhez. A hűtlen cseléd magához vette a gyűrűt és azóta nyoma veszett a cselédnek is, a gyűrűnek is. A rendőrség körözi a hűtlen cselédet.

**Egyetemi tankönyvek,** orvosi, jogi gazdasági legnagyobb választék Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga-u. sarok.  
**Legújabb filckalapot** és svájci sapkák minden színben szőzvényezzer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.  
**Izlelie meg!** Kiváló finom ó rizling bor literre 18.000 korona. Albert Belvárosi étermeiben.  
**Tűkörzvártás,** üvegcsiszolás, régi tükörök újraöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 355

**Ne mulassza el megnézni az újonnan kiállított gyönyörű fényképeket Liener Béla fényképésznél Csapó u. 1. sz. alatt.**

**Willamos**  
 világít és, csengő, motor, telefon berendezéseket békebeli anyagból egolcsóbban vállal  
**Földes Sándor**  
 szerelési vállalata  
**HATVAN-UTCZA 18. SZ.**  
 TELEFON: 2-10.

**Színház.**

**Műsor:**  
 Okt. 9-én, csütörtökön: **Antónia,** vígjáték Cj bérlet.  
 Okt. 10-én, pénteken: **Vere Mirceva,** dráma D) bérlet.  
 Okt. 11-én, szombaton: **Aranyvirág,** operette. Uj betanulással. Bérletszünet.  
 Okt. 12-én, vasárnap délután: **Antónia** vígjáték. Mérékelt helyarak.  
 Okt. 12-én, vasárnap este: **A síroki romanc,** népszimnű. Uj betanulással. Bérletszünet.  
 Okt. 13-án, hétfőn: **Aranyvirág,** operette. A) bérlet.

**Tizenegyedik előadását éri meg** rövid idő alatt a ma este színpadra kerülő Antónia sláger vígjáték, fokozódó érdeklődés mellett, a mi nem csak a pompás darabnak tudható be, hanem az általában elismert kiváló előadásnak, melynek fénypontja Kovács Terus és Kardoss Géza mulatása idősb Mayyari Imre és zenekara kíséretével.

**Aranyvirág,** Huszka Martos román tükus operettje szombati reprisére jegyek már válthatók.

**METEORBAN** csütörtökön „Lánca vert asszony”. Előadások 6 és 8 órakor.

**A mai tőzsde.**

**A korona 58.**  
**Zürichi zárlat:** Páris 27 negyed. London 2330, Newyork 522 negyed. Brüsszel 2500. Milano 2200. Hollandia 205 negyed. Berlin 124 negyed. Bécs 73 háromnegyed. Szófia 380. Prága 1555 negyed. Varsó 100 háromnegyed. Budapest 68. Bukarest 280. Belgrad 752 fél.  
**Ferencvárosi sertésvásár:** Nyilvtársári maradvány 567, érkezett 429 eladtak 150 darabot. Zártvásári maradvány 101, érkezett 145, eladott 40, árak könnvü: 25.5—26.5, nehéz 26 fél és 28.  
**Magyar Nemzeti Bank jelentése.** Angol font 342000—345000, cseh korona 277—2269, dinár 1095—1116, dollár 76850—77410, francia frank 4056—4026, lea 415—422, leva 557—555, lira 3328—3353, svájci frank 14860—14935, hollandi forint 29806—30060, svéd korona 20340—20500, norvég korona 10910—11095, dan korona 13350—13490, belga frank 3673—3703, Amserdam 30105—30260, Belgrad 1115—1121, Bukarest 420—423, Brüsszel 3703—3723, Kopenhága 13550—13625, Krisztília 11110—11170, London 345000—347000, Milano 3348—3368, Newyork 77350—77750, Páris 4056—4066, Prága 2297—2309, Szófia 562—566, Stokholm 20590—20700, Bécs, osztrák korona 109.20—109.80, Zürich 14810—14885.

**Halálos korcsmai összeszólalkozás.**

Még ez év nyarán történt Bihar-nagybajamban, hogy egyik korcsmában Bogdány Károly 19 éves és Sárkány Gyula 34 éves cipész segédek együtt mulattak. Pár liter bor elfogyasztása után Sárkány kétszer arcul ütötte Bogdányt. Ezután eltávozott a korcsmából és Sárkány utána ment és bottal ütni kezdte Bogdányt. Ez nem hagyta magát s megszúrta

**Borzasztó**  
 olcsóért megkapható a belvárosban, a Rákóczi-utcánál 2 egymásmelletti ház.  
**Nevetséges pot már.**  
**Maróthy György-u. 9 és Könyök-u. 11**  
 Mindkét épület téglá, cseréppel fedve. Világos pincelakások. Felső lakások és két üzlet. Csoda olcsó vétel.  
 Bővebb felvilágosítás nyerhető és a vételi jogügylet megköthető a Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. szám.

Sárkányt, aki a sebesülése következtében elvérzett. Feljelentés folytán letartóztaták és egnap tárgyalta az ügyet a debreceni királyi törvényszék.

Bogdány a tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő nem akarta megölni Sárkányt, a kést jogos önvédelemből használta. A kihallgatott tanuk ezt igazolták is.

A vád- és védbeszédnek elhangzása után a bíróság Bogdány részére megállapította a jogos önvédelmet, a gyilkosság vádját alól felmentette és szabállyra helyezte.

Az ügyész a felmentés és szabállyra helyezés ellen fellebbezett. A törvényszék kötelezte a vádlottat, hogy a királyi tábla döntéséig lakóhelyén kell tartózkodni és hetenkint a csendőrségen kell jelentkezni.

**Sport.**

**Az olimpiai birkozók Debrecenben.**

Hétfőn este tartotta a DTE birkozó szakosztálya ifj. dr. Magoss György elnöklésével értekezletet, mely tekintettel a tárgy fontosságára megjelentek Steinfeld István kerületi elnök, Kovács Gyula ügyvezető elnök, Beczner József öngy. testnevelési ügyi felügyelő és a DTE vezetőségének számos tagja.

Az ülés legfontosabb tárgya a Párisban szerepelt magyar birkozók lehozatala volt. A megjelentek nagy lelkesedéssel vették tudomásul a kerületi elnök ama bejelentését, hogy a legkiválóbb magyar birkozók közbejárására hajlandók lejönni városunkba.

Alapos megfontolás után a verseny napiaul e hó 26-át, szinhevely pedig az Arany Bika dísztermét jelölték ki.

Ezek szerint október 26-án oly nagy szabású sport esemény fog lezajlani Debrecenben melyen még nem volt.

**Nyiltér.**

Nem olcsón, hanem ingyen

készítem ruháit vagy ingyen adok egész öltönyt, télikabátot, kosztümöt stb. annak, kinek rendelő száma sorsolás alapján kir. közlegvző jelenlétében kihúztatik. Eddig szerencsések Huszti B., Pehér K., Schirff I., Polgár I. urak. — A mai naptól a női szinhevelyben a francia munka vezetését **Fülöp Gizella** végzi. 1 ruha munkadíja 100.000 K. Kosztümöt, köpenyt, selvem ruhát és férfi öltönyték havi részletfizetés mellett is készíték.

Tegdes János, női és férfiszabó, Péterfy utca 42. sz.



**Kik akarnak egy végtelesen olcsó házat megvenni? Gyártelep, vagy bármilyen ipartelep céljára is alkalmas. Timárok. Vállalkozók. Gazdálkodók. Potomárért, 120 millió koronáért**

megkaphatják ma még a Homokkertben, a Szabó Kálmán főutcában 20. szám alatt levő ingatlant. Teljesen új építkezés, csak most lett befejezve. Szappangyár céljára épült, azonban a gyár, hirtelen közbejött okok miatt üzembe helyezve nem lesz.

**Rögtön átvehető!**

Az épület hat szobából áll, Terméskő alapon, téglá falazat, palatetővel fedve, 300 négyzetgöl telek. Az egész terület er's leckerítéssel körülkerítve. Villanyvilágítás már berendezve. Jó vizű szivattyus kut.

Ha a kapu zárva lenne, a kules a szemben levő Dancinger-féle üzletben van. Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a fogaló is. — Iroda: Veres-utca 9. szám.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Cukrász sütökemence teljes berendezéssel, asztal és tornyos spórok a legújatvosabban eladók.

Tisztviselők, kisemberek figyelmébe! Ezves butordarabokat, egyszerűbb hálószoba berendezést részleltetésre is adunk!

Butorosztályunk felhívja a közönség figyelmét arra, hogy jelenleg módunkban áll két gyönyörű barokk-stílusú könyv és iratszékény, magános ruhaszekrényeket, egy egyszerűbb hálószoba butort (2 sífonn. 2 ág) tornyos és asztalsprókat, két egyszerűbb íróasztalt, egy varrógépet részleltetésre is eladni. Tisztviselők, kisemberek ragadják meg ezt a kedvező alkalmat, mert így használhatják, de igen jó butorokat fele áron és a részleltetés kedvezményével kaphatnak.

Megvételre ajánlunk: Pékeknek, cukrázoknak alkalmas cukrászsütökemencét, teljes berendezéssel, teljes gőzcséplőgarnitúrát, benzínmotorokat, ablaktokokat, spalettával, üzleti kasszát, valódi mester és iskolahegedűket, kottatartókat, külföldi ajándéktárgyaknak igen alkalmas csodaszép mezőkövesdi himzéseket, függönyöket, függönyrudakat, gyermekkoosikat, gramafonokat, szentképeket, szobrokat, férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, csizmákat, szenes kannákat, antik, zenésítő és kakukok órákat, fényképezőgépeket, virágállványokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre butorokat edényeket, gyermekjátékokat, hintaszékeket könyveket és mindenféle ingóságokat. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-1-ig, d. u. fél 3-6-ig.



**Pénzesemberek!!!**

**Gazdálkodók! Házvevők!**  
Most már két rendbeli lakást adunk át önöknek beköltözhetőre a város legszebb helyén. A Kossuth-utcai református templom mellett levő: Méliusz-tér 4. számú házban, és pedig átadjuk:

az utcai három szobás urilakást, összes melékhelyiségeivel, átadjuk továbbá a keresztépületbeli lakást is.

Villanyvilágítás, vízvezeték, csatorna bevezetve. Istálló, kocsiszin, jó vízü kut, pincek.

**Hatalmas nagy telek.**

Bővebb felvilágosítás nyerhető és az adásvételi jogügylet megköthető a ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, Veres-u. 9.

**Ajánlat.**

**Tüzifa**  
és orosz szén legelőnyösebben beszerezhető. Erdélyi tűzifabehozatalnál. Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128

**A legiobb**  
aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Király-nál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 130

**Ha lőt akar.**  
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legiobbat kapja anyagban vagy áruban Földvári Debreceni Elősz. elektrotechnikai gyárában Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

**Pénz**  
Pénz, három imilliótól felfelé, bármily összegig, buza kölcsönt is közevit gyorsan a Pataky iroda, Csapó-utcán 19. alatt, udvari keresztépületben. 6981

**Szerényebb**  
1 szoba konyhás lakásért a belvárosba, magas lélepest fizeték. Cim a kiadóban. 6957

**Uj bor**  
kitünő minőségű literenként is kapható Hegedűs szőlőtelepén. Bellegelő 255. sz. Megrendelhető: Károly Ferenc József-ut 26 szám. 69940

**Csapó-utca**  
67. Bálint József asztalosait készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 7001

**Budai**  
villa lakasomat átcserelem helybeli 2 vagy 3 szobás lakásért. Csapó-u. 18. cipő üzlet. 6966

**Uri házaknál**  
mosást vasalást elvállalok. Cim a kiadóban. 6989

**Poloskairást**  
felelősségel vállalom. poloskaker kapható. Nánássy. 6998

**Lakásért**  
1-2 tanulóhoz tanítani elmennék. Cim a kiadóba „Arva jeligéne”. 6997

**Jobb leány**  
elme gyermek mellé, ahol családtagul tekintik csakis közeli vidékre, — vagy tanvára. Cim a kiadóban. 7002

**Különbisjárati**  
butorozott szoba kiadó, egyetemi hallgatóknak. — Rákóczi-utca 32. 7000

**Elcserelem**  
2 szoba, fűrdőszoba, előszoba, konyhás lakásom hasonlóval. Cim Nánássy né Teleki-u. 9. sz. 7006

**Elcserelem**  
téglaakerti lakasomat — udvarra nyíló vagy pince szobával, dísznótartás — megengedve. Cim a kiadóban. 7003

**Kondorosi csárda KIADÓ**

**Aranvat.**  
ezüstöt, brilliansat, hamisítogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

**Veszek**  
mindenfélé butorokat, divánvokat, madracokat, gyermekkoosit — Széchenyi utca 8. — Szentpéteri. 131

**Cipészszedéket**  
föltveszek zicseket is. — Halköz 4. Pollák Ignác. 6973

**Keresek**  
5.000.000 koronát fedezetre, heti vagy havi kamatra. Cim a kiadóban. 6976

**Istállót**  
vagy kocsiszint keresek asztalosműhelynek, az átalakítást vállalom. — Hálás leszek érte. Cim a kiadóban. 6433

**Nagovbb**  
buza vagy penzkölcsönt keresek biztosítékra. — Cim a kiadóban. 6363

**Bartászáros**  
otthont keres közepkorú nőtlen vidéki uri ember, intelligens fiatal elvált vagy özvegy uri asszony-nál, ki esetleg szobáit át kiadná. Cim a kiadóban. 7004

**Keresek**  
50 millió koronát fedezetre, heti vagy havi kamatra. Cim a kiadóban. 6976

**Föl veszek**  
egy leányt férfi szabószághoz és házi munkára. Pesti-u. 69. 6999

**Egy**  
szőnyegporoló állvány — megvételre kerestetik. — Cim a kiadóban. 6949

**Párnába**  
való egészséges, tiszta — főszt-tt tollat keresek. — Rákóczi-utca 30. 6989

**Orvostanhallgató**  
szobatársat keres. Egy-malom-u. 5. 6996

**Varróleányok**  
föltvetnek. — Altman szücs. Miklós-u. 22. 6995

**Főzni**  
tudó mindenek azonnali belépésre kerestetik. — Burgondia 9. 6993

**Állást**  
keres pénztárnoknö. le-vébeli megkeresést — „Pénztárnoknö” jeligére a kiadói hivatalba kérek. 7007

**Keresek**  
férfi szabószághoz munkás leányt, esetleg konyhatal is. Pesti-utca 69. 7008

**Eladás.**

**Csészlőgarnitúra**  
6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

**Eladó**  
Ceizing telep 13. számú ház. Halánc 2 hold föld Ertekezni Harvadi utca 15 szám 6479

**Eladó**  
szőlő a Bodán, 832 négy-szögöl, nagy pajtával, minden elfogadható — áron. Ertekezni Csapó 16. fényképezésnél. 6977

**A katolikus**  
temető mellett. Budai Ezsaiás utca 6. számú ház eladó. Lakó nincs. 6403

**2 garnitúra**  
8. Hb. magánjáró csészlő, Wertheim-szekrény sűrűsösen eladó. Miklós utca 53. szám 6364

**Eladó**  
monostornáyi határban 19 m. hold föld. Cim a kiadóban. 6034

**Zongora**  
Lamberger-féle eladó. Teleki-utca 35 5619

**Íróasztal**  
kanapé, fotel és székek kárpitozva eladók. Cim kiadóban. 7010

**Herdó**  
eladó, három darab, összesen 500 liter. Csillag-utca 66. 6991

**Göröszeknek**  
kaptafák, pankli, szabóasztal, kerekasztalok stb. eladók. Cim kiadóban. 7009

**Eladó**  
a vágóhídi scrompóval szemben egy szoba, konyha, Ertekezni lehet Onosai-u. 7. 6992

**Eladó**  
161 jövedelmező vendéglő házzal. Vargakert, K. Tóth-utca 15. sz. 6994

**Tonolya**  
betétes búkka háló u. eladó. Tisztviselő-telep III. 14. sz. 6990

**Eladó**  
300 kvadrát házhely a Vilmos huszárkaszárnnyával szemben. Cim Kirvó utca 16. 6988

**Szép**  
új sárga kocsit, puttonok, eke, egyes fekete kocsit rud és egy öltöny új férfi ruha sűrűsösen, olcsón eladók elköltözés miatt. Butor darabok is. Csapó 26. 7005

**FFancsikán**  
a kis Diószegi utfélen 20 —25 mázsa dísznóták, 8—10 mázsa szalma réva és 10—12 mázsa réna eladó. Ertekezés Eötvös 80. 6965

**Eladó**  
ebédlő, háló, henteser Schöberágy, tükörösvány, több butorok. Szécsényi-utca 8. 126

**Tenyészanyáknak**  
kiválóan alkalmas fajtiszta bronz-pulykák eladók Vértessy utca 8. sz. (Vértessy strand-fürdő mellett.) 6922

**Eladó**  
Honvéd u. 9-i. Viola u. 1. sz. nagytekű sarokház 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl, jóvizű kut. Vétel esetén azonnal átadók. Ertekezni a helyszínen. 6931

**Elköltözés miatt**  
eladó ház nagy kerttel azonnal beköltözhető lakással. Bauer utca 4. sz 6362

**Eladó**  
arokház 600 mézszögöl telekkel Kishegyesi ut 6. szám alatt minden elfogadható ártért. 6432

**Kécs útca**  
8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással — kettőszázhuszmillióért eladó. Ertekezni helyszínen vagy dr. Balázs Piac 89. sz. 6299

**A HANGYA** ujonnan berendezett,

megnagyobbított és pazarul felszerelt dus választéku csemege-osztályát mino —o denkinek figyelmébe ajánlja o—

**DUS VALASZTÉK:**

**a legnemesebb tea fajokból**  
valódi Angol, Jamaicai és Brazíliai rumokból, Crém likőrökből, Pezsgőből. — Gyógy borok és gyógy Cognacokból, Tokaji asszu és szomorodni borokból.

Ementháli, trappista, óvári, kas-tély, Pusztá dőry, Romadour, Roquefort és Pálpusztai sajtokból. Friss hal-konzervekből, sardiniák ből stb.

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ital áruk legolcsóbban beszerezhető **„HANGYA”**.

**Főüzlet: Rózsa-utca.** Fióközletek a város minden részében!!  
Állandóan friss sárvári teavaj kapható!

**Eltörhetetlen.**

**Eltörhetetlen.**

**Konzervgyári kőagyag edények**  
minden nagyságban, áron alul kaphatók  
**KIRÁLY** üzletében, Dégenfeld-tér 11.

**Kereslet.**

**Aranvat.**  
ezüstöt, brilliansat, használt műfogakat, óra és ékszer javításokat szakszere- rűen eszközöztetnek. — Stazsik és Blattner, Csapó 12. sz. 6277

**Eladás.**

**Csészlőgarnitúra**  
6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

**Eladó**  
Ceizing telep 13. számú ház. Halánc 2 hold föld Ertekezni Harvadi utca 15 szám 6479

**Fedol Work AMERICAN BORAX SOAP**

**FEDOL BORAX-SZAPPAN**  
az arcot puhítja és fehériti.

Gyártója: **VADÁSZ ZSIGMOND, Budapest.**